

Sevilla, 1 pta. al mes, 3 ptas. trimestre
Fuera. 4 ptas. "
Extranjero y Ultramar 10 " "

Anuncios, reclamos,
vuelcos moritorios, comunicados y avisos
a precios convencionales

El pago de la suscripción es adelantado
Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14
AÑO XI.—NUM. 3.587

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS
DIRECTOR PROPIETARIO: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

TELÉFONO NÚM. 290
Domingo 10 de Mayo de 1903

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ
Vinos criados al natural de sus viñas Pago de Macharnudo
JEREZ DE LA FRONTERA
Especialidades: Cereza Blanca, Oloroso, N. P. U., Carta Oro
La marca más antigua y acreditada.—Primeros premios en todas las exposiciones
ÚNICO REPRESENTANTE
NICOLAS GOMEZ RULL
Depósito con existencias de todas clases: CALLE ABADES, NÚM. 12.—SEVILLA.—Teléfono núm. 72
SE SIRVE A DOMICILIO

SIMÓN MARCO
MUEBLES
MUEBLES
MUEBLES
Tarifa, 5 y 7, Rioja, 6
Pídase Catálogo ilustrado

AGUSTIN M. LERATE
Música y Pianos.—Génova, 55
NOVEDADES
Saxos, para piano, con letra.
Tango de los Doctores, id. id.
Los Pavos reales, pasacalle, id. id.
EN LA MAROMA
Historia de una Volatinera
Se halla de venta al precio de una peseta, en la Administración de este periódico, el tomo II de esta interesante novela.

LOS JUEGOS FLORALES

Cada vez que Mayo vuelve, derramando torrentes de luz y diluvios de colores y de perfumes, vuelve el Ateneo y Sociedad de Excursiones a celebrar sus Juegos florales. ¿Qué es el Ateneo y Sociedad de Excursiones? Es una agrupación heterogénea, donde cabe todo el mundo: incoexa con el Estado y sus corporaciones: exenta de todo formalismo, de todo convencionalismo: de toda tiesura y de toda responsabilidad oficial: en su vecindad florece, como la vid junto al olmo, nuestro glorioso y hoy dolorido Centro de Bellas Artes. No forman el Ateneo, ni el Centro, únicamente poetas y pintores, sabios, literatos y artistas. En sus filas sientan plaza quienes, por vocación, ó por la fuerza de las circunstancias, se dedican á cualesquiera profesiones; pero todos se hallan ligados por una nota común, el amor y el entusiasmo por el saber, la virtud y la hermosura: todos obedecen á un deber libremente aceptado y religiosamente cumplido: difundir por los ámbitos de la sociedad sevillana la admiración y el culto á las flores y á los frutos del ingenio.

de Guzmán y Pickman, es hija de las marquesas de Jerez de los Caballeros y nieta del duque de T'Serclaes y del primer marqués de Pickman.
En ablenzo, pues, resulta de noble estirpe, y su belleza es soberana.
Por su esmeradísima educación y amable carácter cautiva á cuantos le rodean, y es conocido de quienes se honran con su amistad lo acento de su discreta conversación.
En los hermosos viajes que sus ilustres padres realizan por el Extranjero, siempre les acompaña, y habla con naturalidad elegante varios idiomas europeos.
Por su hermosura, mereció ya antes ser designada para la «corte del amor», de que hoy ha sido reina; y de lo legítimo de su soberanía fueron indicios ciertos los murmulos de admiración y los entusiastas aplausos con que esta tarde se acogió su elevación al trono de flores.
Vestía vaporosísimo traje de corte, de gasa blanca, y mantilla blanca de bloridas. Una guirnalda de flores le cruzaba el pecho, ostentando en la garganta y en la cabeza valiosísimas joyas de brillantes, perlas y esmeraldas.

Aspecto de la sala
Magnífico y deslumbrante aspecto presentaba la sala del regio coliseo desde una hora antes de comenzar la fiesta. Pequeños de inestintos sino tributásemos un aplauso sincero á los distinguidos artistas bajo cuya dirección se ha hecho el adorno del teatro.
Las flores de colorosa y blancas, guirnaldas de follaje, banderolas y escudos, y las colgaduras de vistosos tonos, constituían la base del exorno. Y esos elementos, combinados con irreprochable gusto, bastaban para convertir la amplia sala en regia mansión, digna de albergue, siquiera fuese solo por algunas horas, á las di-

el gobernador civil; y á la señorita de Lozada, elegantemente vestida y luciendo magnífica alhaja, el señor Real.
Todas llevaban mantilla blanca y flores en la cabeza y en el pecho.
A uno y otro lado del estrado se colocaron los heraldos y pajes de la corte, con mazas de flores los primeros.
En el lado derecho tomaron asiento en sendos sillones de terciopelo rojo y oro los señores Luque, Aleman, Bilbao, Real y Palomino y á la izquierda los señores Villagrán, Echegaray, Pagés, Mendoza, Checa y Badía.
Después de la fantasía de la ópera «Tosca», ejecutada por una banda militar, el Orfeón Sevillano cantó magistralmente el himno «Gloria á España», de Clavé, siendo aquella y éste muy aplaudidos.

Emoción y entusiasmo
Al darse lectura á las actas referentes á los premios á la virtud, subieron al estrado la anciana Esperanza Moreno Jimenez y el niño Antonio Comas, á quienes este año han sido concedidos aquellos.
La presencia de esas modestas é interesantes figuras, produjo en el público una emoción inmensa y arrancó una verdadera tempestad de aplausos.
En las actas respectivas se consignan los méritos que tanto la anciana como el niño han contraído para que se les otorgue la honrosa recompensa.
Esperanza Moreno Jimenez, según consta en el acta, sostuvo largo tiempo con el producto de su trabajo á su esposo, enfermo é impedido, y más tarde prohibió á tres niños huérfanos, atendiendo á todas sus necesidades y cuidándolos hasta ponerlos en condiciones de ganar el sustento por sí mismos.
La historia del niño Comas la conocen ya nuestros lectores. A los once años quedó huérfano de padre, y desde aquella fecha tomó á su cargo el sostenimiento de su casa, atendiendo con el producto de su trabajo asiduo y constante las necesidades de su madre, de su anciana abuela y de sus cuatro hermanos.
El acto de entregar los premios á la anciana y el niño, fué verdaderamente conmovedor. Los rostros de las lindas espectadoras, y aun de muchos graves espectadores, expresaban la viva emoción de que unas y otros se hallaban poseídos.



María de las Mercedes Pérez de Guzmán y Pickman

Siento no acordarme de lo que dijo Ruskin acerca del poder educador de la Belleza; pero me acuerdo que algún filósofo, ó teólogo, ó poeta, ó quizá alguien que era las tres cosas, ha dicho que la Belleza es el reflejo del esplendor de Dios en sus criaturas.

En honor de la reina de la fiesta, nos ha dispensado el favor de escribir la siguiente poesía el ilustre literato sevillano, distinguido colaborador de EL NOTICIERO, don Luis Montoto y Raustentrauch.

Á LA REINA DE LA FIESTA
Cuando despunta la Aurora
el ave canta mejor.
Perdona al viejo cantor
que hasta ti llega, Señora.
Vengo de la obscuridad
en que se extingue mi vida,
como la alondra traída
por la alegre claridad.
Parias á rendirte vengo:
te ofrezco mi corazón
de mi canto el pobre don,
que don más rico no tengo.
No tuvo cuer las mi lira
para grandes y señores...
Soy de los pocos cantores
á quienes el pobre inspira.
Jamás adulé á los dueños
de la tierra, ni subí
á los palacios... Viví
entre pobres y pequeños.
Me deslumbró el resplandor
de las grandezas humanas,
y en las pompas mundanas
los harapos del dolor,
y ansí, rompiendo clausuras
y ansioso de la verdad,
la salvaje libertad
del ave de las alturas.
Mas acato tu realeza:
doble ante ti la rodilla
por ser reina de Sevilla,
del Amor y la Belleza;
y porque al pie de tu trono,
sobre flores levantado,
ni acé el rencor apostado,
ni acécha cobarde encono;
ni las torpes liviandades
te cercan, ni la ambición,
en brazos de la traición,
desata las tempestades.
Ya de tu realeza en pos
y so postro reverente
quien sólo humillo su frente
ante el solio de su Dios!
Ordena, y serás servida;
manda, y serás acatada.
¡Jamás fué más respetada
una reina y más querida!
Es más breve tu reinado
que el reinado de la flor...
¡También es breve el amor
y todo bien fué soñado!
Entre laureles y palmas
de tu solio bajarás...
¡pero siempre reinarás
en el cielo de las almas!

de hermosura que allí se congregaron. No hemos de repetir los detalles que en nuestra anterior edición publicamos, al dar cuenta de los trabajos que para adornar el teatro se realizaron durante la madrugada; pero sería omisión imperdonable no consignar que el exorno del escenario, lugar preeminente de la fiesta, era tan artístico y de gusto tan exquisito y delicado, que llamó poderosamente la atención del público, mereciendo elogios unánimes.
El estrado para la reina y la corte de amor hallábase adornado con flores de color rosa y blanco, siendo digno, por su lujo, riqueza y arte, de las bellísimas damas que lo ocuparon durante la fiesta. En el centro del trono aparecía el escudo del Ateneo, rodeado de coronas de laurel. De los extremos del escudo irradiaban guirnalda de flores y follaje, cuya exuberancia superior se sugetaba al techo, formando artístico dosel encima del trono.
Los palcos y plateas, así como los pisos altos del teatro, estaban adornados con vistosas colgaduras de seda rosa, guirnalda y artísticos grupos de flores.
Pero el adorno principal, el más atrayente y sugestivo, constituirlo sin disputa la distinguida concurrencia, de la que formaban parte, según ya hemos dicho, bellísimas y aristocráticas damas, que compaban totalmente las localidades del teatro, haciendo verdadero derroche de lujo, de gracia y de hermosura.

Discurso del señor Pagés
Acto seguido el presidente del Ateneo declaró que empezaba el acto, pronunciando un breve y elocuente discurso.
Con agradecimiento y por deber—dijo—tengo necesidad de dirigiros la palabra.
Comprendo—añadió—la impaciencia que tendréis y participo también de ella; por escuchar al hombre de ciencia y al ilustre escritor, honra de España y admiración del mundo, que nos ha honrado aceptando el cargo de mantenedor de la fiesta.
Dio las gracias á las corporaciones y distinguidas personalidades que han contribuido á dar brillantez á este acto, que cada año reviste mayor importancia, y por el que se rinde gran homenaje, no solamente al derecho sino á la soberanía de la mujer, símbolo profundamente humano.
Tal es—dijo—el significado de esta fiesta, tachada por algunos, injustamente, de afectada, y que, en mi concepto, no se vejece por estar representados en ella el culto á la belleza, al amor y á la virtud, contribuyendo á dar poderoso impulso á los progresos de la civilización y de la cultura.
Termino dando las gracias al señor Echegaray por el sacrificio que se impone al prestarse á actuar como mantenedor de la fiesta.

Discurso de Echegaray
(Al levantarse el ilustre dramaturgo se oyó una salva estruendosa de aplausos.)
Agradezco esos aplausos, dice el señor Echegaray, vuestro cariñoso recibimiento me anima y me acobarda; él demuestra vuestra extremada cortesía hacia mí y esto contraigo y que no sé cómo podré satisfacer.
Otras veces, en otros juegos florales, escuchasteis la brillante palabra de sabios, de artistas, de políticos eminentes; y así, permitidme os diga, estáis mal acostumbrados. Lo siento por mí y por vosotros.
Cuando termina un hermoso edificio, cuando una obra toca á su fin, se espera un remate digno de él; esperaréis vosotros una corona digna de estos brillantes ejercicios, declaro que mis fuerzas no me permiten esa empresa.
Una esperanza tuve, una esperanza sincera: que el día estuviera nubado; pero ¡qué importa se oculte un solsi quedan tantos soles en Sevilla?

El Ateneo rinde culto ante todo á la Belleza y á la Belleza natural, obra directa de las manos del Criador, antes que á la fabricada por la mano del Arte. Yo voto con el Ateneo, que de todas las criaturas aquella en que el esplendor de Dios brilla con más vivos y azules fulgores, es la hermosa mitad del género humano.
El Ateneo, en sus Juegos de Mayo, crea un reino y levanta un trono para las mujeres de esta tierra bendita. En este reino no quedan abolidas todas las leyes y no rige más que un Código: el Código del Amor y la Cortesía. Los poetas, los artistas, los oradores, los oradores son los cortesanos; y el Ateneo pone en sus manos, para que las ofrezcan en holocausto á los pies de ese trono, sobre el ara sagrada de la Hermosura, junto con los primeros de su ingenio, las flores de Mayo, que es lo más hermoso que la Naturaleza ería, después de las mujeres.
Por eso se llaman Juegos florales.
Ya lo dijeron ellas mismas, las flores, por boca del divino Arelas:
Del llanto de las mañanas
nacimos á los placeres,
para ver á las mujeres,
que tenemos por hermanas.
Con cáliz de esencia lleno
perfumamos sus sienes
de mayamos en sus sienes
y dormimos en su seno.
Sus secretos advertimos
de esperanza ó de desojo,
y al clausura y al himeneo
y á la tumba las seguimos.
FERNANDO BADÍA,
Secretario general del Ateneo de Sevilla
9 Mayo 1903.

Alrededores del teatro
Desde antes de las tres de la tarde presentaba la calle Tetuán animadísimo aspecto.
Un público escogido y numeroso se agolpaba en las inmediaciones del teatro de San Fernando, presenciando la llegada de los carruajes que sin cesar se detenían ante la puerta del regio coliseo, descendiendo de ellos elegantísimas damas ataviadas con lujosos trajes y cubriendo sus ideales cabezas con los complicados y elegantes sombreros á la moda, ó con la clásica y airy mantilla blanca, que tan bien sienta á la mujer andaluza.
El acceso al teatro se hacía con grandes dificultades, á causa de la aglomeración de personas en las puertas de entrada, aglomeración que, dicho sea de paso, nos parece imposible evitar.
Los carruajes, después de dejar en las puertas del regio coliseo á las personas que conducían, iban formando á lo largo de la calle Tetuán en largas y apretadas filas, que se extendían hasta la plaza Nueva.
Enumerar las bellezas que desfilaban esta tarde por las calles más céntricas en dirección al teatro de San Fernando, sería empresa difícil, por no decir irrealizable; y más difícil nos parece aún describir la riqueza de los trajes y el lujo de los trajes, y reflejar en estas ligerísimas impresiones y animación bulliciosa, la alegría franca y espontánea que ha constituido en la cultura fiesta de hoy, como en todo festejo an-

El acto
Al tomar asiento á uno y otro lado del sitial para la reina las bellísimas señoritas que formaban su corte de amor, una salva de aplausos atronó la sala.
En este momento era mágico el aspecto que aquella presentaba. Hay que renunciar á describir el espectáculo que ofrecía aquel mazo de flores, interrumpido tan solamente por los divinos rostros de nuestras paisanas.
Si era bello el cuadro trazado por nuestros geniales artistas, ¿qué decir de él cuando delante de ese fondo se presentan las figuras de cuerpos elegantísimos y de rostros hechiceros?
La señorita de Borbolla vestía traje color azul plomo; fué conducida al estrado por el señor Badía. La de Lacave, con traje celeste, por el capitán general, señor Luque; á la de Cárdenas, que vestía traje verde claro, la llevó al estrado don Ricardo Checa; á la de Bethancourt, el señor Palomino (don F.); la de Mier iba de celeste, y le dió el brazo don Fernando Díaz de Mendoza; la de Ibarra, de rosa, la condujo al estrado el presidente de la Audiencia; á la de Macpherson, que iba de azul pálido,

Los premios
Acto seguido el secretario, señor Badía, dió lectura al acta de la poesía premiada, proclamándose á su autor, el señor Camarero. El secretario leyó, después, una carta de éste, expresando la imposibilidad de asistir al acto, y delegando en el señor Pagés el derecho de elegir la reina de la fiesta.
El señor Pagés proclamó reina á la bellísima señorita María de las Mercedes Pérez de Guzmán, la cual fué conducida al trono por el presidente del Ateneo, acompañándole el alcalde. Precediéndoles iban los pajes y los maceros.
Al travesar la comitiva resonó una estruendosa salva de aplausos, escuchándose frases de admiración y elogio para la bellísima soberana.
La banda ejecutó después una overture del joven compositor señor Castillo, dedicada al Ateneo, y que fué muy aplaudida.
Seguidamente el señor Díaz de Mendoza leyó con admirable entonación y exquisito gusto con admira premiada, escuchándose al terminar una atronadora salva de aplausos.
El secretario, señor Badía, leyó las actas referentes á los demás trabajos premiados, sabiendo á recoger sus diplomas los señores don Manuel Gomez Ruiz, don Juan Hidalgo y don Manuel Chaves.

Me encomiendo á vuestra benevolencia. Antes de entrar en materia, y lo haré lo más tarde posible, debo dar gracias al Ateneo y á su digno presidente, al Ayuntamiento y á su alcalde, que me han designado para ocupar este cargo.
Amo y respeto á Sevilla; si yo fuera erudito os hablaría de las glorias de esta noble ciudad, os hablaría de sus artistas, de sus pintores, de sus poetas. ¿Qué tiene de particular esto? En Sevilla los ojos pueden recoger más luces, disponen de una paleta omnícolora; y si la ajenia es la verdad y la verdad es la luz, aquí el cerebro puede saturarse en la de este ambiente luminoso.
Luchamos resplandeciente ante la más legítima gloria de Sevilla: la mujer, quien nos refiere las glorias de hoy con las de ayer.
Se ha dicho que la mujer es un breve cielo; por eso hay tantos artistas en Sevilla. Creo que empleo con un oficio de mantenedor, que tiene algo de trovador.
Reservar también vuestros aplausos para las madres de los triunfadores; el árbol provechoso de la semilla. ¿Quién nos dice que el artista no recibe la inspiración de una madre? De caricias, de besos, puede surgir la obra de arte.
Al hablar de la mujer sevillana como mujer y como enamorada, tengo el deber primero de saludar á nuestra reina de la fiesta, reina de la juventud, de la gracia y de la hermosura.
Señora, yo no pertenezco á ningún partido político; pero en este momento me declaro monárquico; más, me declaro cortesano, y si pudiera sería trovador.
Saludo, pues, á mi reina y señora con admiración desesperada, porque la admiración á distancia tiene algo de desesperación.
También saludo á la prensa; considero como publicista honorario; á los estudiantes y á los ingenieros.
Por tanto digo á Sevilla: aquí hay un admirador más; á los estudiantes, aquí tendréis á un estudiante; peripéto; á los ingenieros, está entre vosotros un compañero.
Y entó en materia. He asistido á muchos Juegos florales como mantenedor, y sólo sé que éste tiene que pronunciar un discurso.
Los Juegos florales pueden considerarse divididos en tres partes: arte, ciencia y palabra. No es una fiesta regional, esta palabra no expresa mi sentir, es una fiesta de familia; los Juegos florales son todos de España y en España todos son hermanos.
El tema de mi discurso es la alegría.
¿Qué es la alegría? La alegría es el exceso de vida que brota del interior al exterior. La alegría en el sol son explosiones de luz que inundan los espacios; en la primavera explosiones de hojas verdes y esmeraldas; en el río ondas de espumas y sonidos de flautas; en Sevilla son sus celebradas fiestas religiosas y profanas; en la Península el alma de la patria que se alza gigante en las dos mesetas castellanas y co-

El mantenedor
Ya hemos tenido el honor de enviar al genial dramaturgo é ilustre sabio don José Echegaray respetuoso saludo, rindiéndole debido tributo de admiración desde las columnas de EL NOTICIERO SEVILLANO.
Bosquejar su biografía, enumerar sus talentos, señalar sus méritos, sería labor de sañada; por implicar para el lector la ofensa de suponer que desconocía á una de las más legítimas glorias contemporáneas.
Suplicamos del docto catedrático y respetable presidente del Ateneo, señor Pagés y Belloc, un juicio relativo á Echegaray, y nos contesta:
«Le admiro tanto, que hoy me parece poco el tiempo de que dispongo para procurar enaltecerle y agasajarle».
Rogamos al eminente artista y querido amigo nuestro don Fernando Díaz de Mendoza, feliz intérprete del teatro de Echegaray, unas cuantas líneas relativas al insignie mantenedor de la fiesta á que esta información se refiere, y nos favorece dirigiendo á nuestro director la siguiente carta:
Señor don Sixto Pérez Rojas.
Mi querido amigo: Soy idólatra de don José, y no tiene mérito que yo diga todo lo que siento por él. Además, son muchos los que dirían cosas y yo temo no decir nada. Salvadora brevedad: acójeme á ti, que llueve...
Me envuelvo en mi insignificancia y digo con «Paquito» en *El loco Dios*: ¡Don José... es don José!
FERNANDO DIAZ DE MENDOZA.
Conformes. Don José es... don José, y como nadie le desconoce y todos lo admiramos, consignando su nombre quedan hechos biografía y elogio.

El poeta premiado
Don Servando Camarero, autor de *El Gran Burgués*, poesía premiada con la flor natural, es un distinguido escritor gaditano, profesor de la Escuela de Artes é Industrias de aquella ciudad, é ilustrado colaborador de nuestro estimado colega el *Diario de Cádiz*.
Ausente de Sevilla, no hemos podido felicitarle personalmente, y nos complacemos enviándole afectuosa enhorabuena y cordial saludo.

La reina de la fiesta
La señorita María de las Mercedes Pérez

de las flores y á los frutos del ingenio.

re hasta la periferia, formando orlas de verduras perennes en el Cantabrico, en el Mediterraneo, en el Atlantico y otra orla de armonia en los cantares gallegos, catalanes y andaluces.

La alegría simboliza en la luz. ¿Qué es la luz? Nadie lo sabe pero puede decirse que es eminentemente trabajadora, no descansa, no se detiene, anda siempre.

La piedra al caer en la laguna forma círculos concéntricos, bordando sobre la superficie tranquila del agua festones y encajes de espumas, produciendo una melodía acústica (la llamo así y no hidráulica para que no se confunda con la política de este hombre).

He demostrado que la luz es la alegría, porque tiene músicas y danzas; porque como la piedra en la laguna forma en el éter ondas de encajes. Mirad el arpa vibrando, es el centro luminoso de una música que se extiende por el infinito.

La luz del sol es armonía y alegría. Viene por el espacio hasta la tierra, avanza, avanza, no duerme, siempre trabajando. La luz es trabajadora, ya lo he dicho; fecunda los campos, crea las cosechas; todos sus rayos, desde el azul al rojo, vienen como alegría y se transforman en trabajo.

Es la luz más generosa que el labriego; éste, para la labor se despoja del traje de fiesta; la luz acude al trabajo con su espléndida túnica teñida del iris.

En el trabajo hay y debe haber alegría. El trabajo noble debe ser alegre. Aquí tenemos dos ejemplos: un niño y una antigua. El primero hace un prosaico trabajo: cajas de cartón; pero en el fondo tiene alegría, cual es la legítima que proporciona el sostenimiento de su familia. El sol puede caer en la maleza, sobre zarzas espinosas, pero salta en chispas de luz; así el niño verá en el interior de sus cajitas lentejuelas de oro.

El trabajo intelectual tiene un gran espíritu de alegría, mezclado con dolores, sin duda, pero en el fondo es esencialmente alegre.

¿Y el trabajo del obrero? Ante la vista tenemos el más pavoroso problema de este siglo, la cuestión social. El minero perdido entre las sombras eternas de la galería subterránea; el labrador, encorbado sobre la tierra bajo el sol ardiente del estío; el obrero en la fábrica, entre monstruos de acero, ¿son cuadros alegres? No, pero deben serlo, y a ello se llegará convirtiendo el trabajo rudo de músculos en intelectual mediante la ciencia.

Esta, hoy perfora la montaña y dice a la caracota que reposa copiando el cielo azul: holgazana, ven al fondo de la mina; tú trabajarás perezosamente arrullado por tu propio canto; en una ensenada, yo te pondré un muro, te recogeré, haciéndote saltar por una turbina, y convertido en electricidad, será el obrero tu director.

No quiero molestaros más tiempo. (Muchas veces: no, no.) También yo he trabajado, no sé si mi trabajo ha sido alegre.

MI programa es este: hacer la alegría trabajadora, para que sea fecunda, y el trabajo alegre, para que sea humano.

Y concluyo. Señora (dirigiéndose a la reina de la fiesta): ya conocéis mi programa; si queréis formar un ministerio me sustituiré por la patria, por Sevilla y por el brillo de estos Juegos florales.

(Aclamaciones de entusiasmo y ovaciones repetidas que se prolongan por largo rato.)

Los trabajos premiados

Tema 1.º Poesía, con libertad de asunto

ral, al trabajo de don Servando Camuñez. Accésit: al mismo señor y a don Francisco Iracheta, habiendo renunciado a ellos otros dos autores.

Tema 2.º Reseña histórica de la música religiosa en Sevilla. — Premio: un objeto de arte, regalo del arzobispo, señor Spínola, a don Manuel Lerdo de Tejada y San Juan.

Tema 3.º Plan integral de la enseñanza del dibujo, con aplicación a todos los grados de la instrucción. — Premio: 500 pesetas, de la señora condesa de Benavente, a don Alejandro Guichot y Sierra, y un accésit, que no ha sido aceptado.

Tema 4.º El mes de Abril en Sevilla, romance octosilábico. — Premio: un objeto de arte, regalo del gobernador civil, a don Joaquín Navarro. (Leida por el secretario del Ateneo señor Badía). Accésit: a don Francisco Oriado Saenz, y otro no aceptado.

Tema 5.º Profilaxis y tratamiento climatérico de la tuberculosis humana. — Premio: un objeto de arte, regalo de la Real Maestranza, a don Miguel Ballesta y Martínez, y dos accésits no aceptados.

Tema 6.º Contratos no regulados por nuestra legislación mercantil: necesidad de reformar esta última. Base para la reforma y su fundamento. — Premio: 250 pesetas de la Cámara de Comercio, desierto, y accésit a don Manuel Jiménez Ruiz.

Tema 7.º Sindicatos agrícolas: fines con que deberían fundarse en Andalucía y bases para su constitución. — Premio: 250 pesetas del Círculo de Labradores, desierto, y accésit a don Angel Camacho Perea.

Tema 8.º Utilidad de las aves insectívoras y medios de protegerlas. Breve reseña de las propias de Andalucía, con su sinonimia vulgar. — Premio: un objeto de arte, regalo del Centro Mercantil, a don Ricardo Oradea e Ibarra, y un accésit, no aceptado.

Tema 9.º Establecimiento de seguros en España para los casos de inutilización y vejez de los obreros. — Premio: un regalo del Casino Militar, no concedido, y accésit, a don Antonio Martínez de León y a don Angel Camacho y Perea.

Tema 10.º Trozo de pintura o escultura, con libertad de asunto. — Premio: 250 pesetas del Nuevo Casino, a don Juan Hidalgo Lineros, y accésit, a la señorita María Luisa Paigener y a don Juan Téllez.

Tema 11.º Catálogo bio-bibliográfico de los novelistas sevillanos del siglo XIX. — Un premio del señor marqués de Jerez de los Caballeros, a don Manuel Chaves y otro a don Vicente Llorens Asensio.

Tema 12.º Cantos en décimas al siglo XIX. — Premio: un regalo del Ateneo, desierto, y un accésit, a don Jacinto Montells Raya.

EL GRAN BURGUES

La verdad es como un hilo iluminado en su centro, pero cuyo extremo se pierda en la oscuridad. Los filósofos se paran en el centro. Los sofistas logan más allá.

Sócrates.

Todo es suyo: los mares y la tierra, el fondo del planeta y el espacio, el valle, las marismas y la sierra, el nido, la caverna y el palacio.

Es suyo el manantial y el arroyuelo, el pardo ruiseñor y el bosque umbrío, el éter que fecunda el alto cielo y la gota brillante del rocío.

Suya es la seda que el gusano hila, suya la tela que la araña trama, suyas las mieses que el pajar destila, suyo el perfume que la flor derrama, suya la nube vaporosa y leve,

El Noticiero Sevillano

buenos los organizadores del certamen, y muy especialmente, el digno presidente del Ateneo, señor Pagés, y el joven e ilustrado secretario de esta cultura, señor Badía, a quienes se debe, en gran parte, el éxito obtenido. Todos ellos, y muy especialmente el señor Badía, han tenido para la prensa deferencias y atenciones que vivamente los agradecemos.

Mañana aparecerá en EL NOTICIERO SEVILLANO la última obra de los magistrados príncipes del señor Jiménez Aranda: un hermoso retrato de sí mismo, que publicó ayer el *Diario Universal* de Madrid, estimado colega a quien debemos la atención de autorizararnos la reproducción del aludido grabado.

Elección de senadores

Esta mañana, a las diez, se reunió en el salón de sesiones de la Diputación provincial la junta electoral, presidida por el señor marqués de la Fuente.

Leído el real decreto de 26 de Marzo último, convocando a elecciones de senadores, y las listas de los compromisarios que habían presentado certificaciones de sus nombramientos, procedióse a la designación de secretarios de la mesa interina, reayendo en los dos de más edad, don Vicente Domínguez Daza y don José Antonio Barrera, y en los dos más jóvenes don Eduardo Píero y don Adelardo López de Ayala.

Constituida la mesa interina, y hallándose presentes 120 compromisarios, de los 145 que corresponden a la provincia, y (18 diputados provinciales de los 28 que componen la corporación, procedióse al examen y revisión de las actas y nombramientos de compromisarios.

El señor Clavijo protestó de las elecciones verificadas en Bургullos, Gerena, Fuentes, Sanlúcar la Mayor, El Rubio y Sevilla.

Fueron aprobados los dictámenes que proponían se denegasen las protestas presentadas por el señor Clavijo, y seguidamente se procedió a la elección de los secretarios de la mesa definitiva, votando 138 entre compromisarios y diputados provinciales, siendo elegidos los señores don José J. Ayala y Llamas, don José Sánchez del Campo, don Joaquín Real y González y don Antonio Raquero Acosta.

El señor presidente declaró constituida definitivamente la junta general para la elección de senadores, y anunció que ésta empezaría a las diez de la mañana, levantándose seguidamente la sesión.

Agencia Mencheta

(Prohíbe la reproducción de su servicio)

Lo que dice la prensa

Madrid 9, 10

“El imparcial”

Dice que con el nombramiento de los senadores vitalicios se ha resuelto un pleito de vanidades y ambiciones, no siempre justificadas.

El señor Silvela—dice—ha cedido a la presión de los liberales después de un momento de energía. Ahora seguirán las dificultades para gobernar. La mayoría con que cuenta el gobierno es muy escasa y está dividida, y los liberales deben prepararse, desechando rivalidades y disidencias, para aprovechar el primer momento oportuno que se les presente y que de seguro no se hará mucho esperar.

Encarece la necesidad de que terminen las vergonzosas relaciones entre conservadores y liberales, que se han hecho públicas primero con motivo de la elección de diputados y últimamente con ocasión de los nombramientos de senadores vitalicios.

Es verdaderamente indecoroso—dice—que las oposiciones monárquicas mendiguen de los gobiernos actas, destinos y mercedes.

Termina el articulista aplaudiendo al señor Silvela por haber roto el contubernio con los liberales.

“El Globo”

Encarece este periódico la necesidad de que el juicio público intervenga en las causas criminales, censurando el procedimiento militar, porque con él se juzga y se condena secretamente.

“El Liberal”

Afirma que el futuro Parlamento está obligado a descombar el terreno en que estuvo la malaventurada casa vieja, albergue de todas nuestras desdichas, y echar los cimientos de la nueva habitación. Es seguro—dice—que obra se hará sin grandes dificultades, porque el peso muerto no podrá resistir el empuje de la fuerza viva.

Las huelgas en Asturias

Madrid 9, 10-40.—Los telegramas recibidos de Ojón dicen que en el Casino federal se han reunido los anarquistas, acordando publicar un manifiesto y celebrar un mitin de protesta.

En Langreo la situación creada por la huelga general se agrava por momentos, temiéndose ocurran serias colisiones entre los anarquistas y los socialistas.

Una comisión de los obreros de Sama, declarados en huelga ha marchado a Avilés para recabar el apoyo de un compañero de esa población.

En Arnao el paro es general, hallándose declarados en huelga 1.100 obreros.

El gobernador de Oviedo, en vista de las proposiciones que toma el conflicto, ha convocado a la Junta de Reformas sociales para buscar los medios de solucionarlo.

La gira republicana.—Solución de un conflicto

Madrid 9, 10-30.—El tiempo sigue inseguro y desapacible. Con tal motivo, ha sido aplazada nuevamente la gira que mañana proyectaban celebrar los republicanos.

La prensa se felicita de la solución dada al conflicto pendiente con motivo de la huelga de albañiles, solución que evita los procedimientos de resistencia y aleja el temor de que pudieran ocurrir incidentes desagradables.

La infanta Isabel herida

Madrid 9, 14.—Al regresar a su hotel del barrio de Pozas la infanta Isabel, después de dar un paseo a caballo, tuvo la desgracia de que éste resbalase, arrojándola al suelo.

Al levantarse, el animal puso una pata en el rostro a la infanta Isabel, desgarrándole el labio inferior y produciéndole ligeros contusiones.

Las personas que la acompañaban y algunos transeúntes acudieron en auxilio de la infanta, trasladándola a su hotel, cerca del cual ocurrió el accidente.

Una vez instalada en sus habitaciones y repuesta del susto, se le practicó la primera cura, comprobándose que la herida no revestía gravedad. Para curarla fue necesario darle cinco puntos de sutura.

Después de recibir los auxilios de la cien-

PRIMER ANIVERSARIO

S. G. G.

EL ALMA DE LA SEÑORITA CLEMENTINA LACAVE Y URÍA

Falleció el 11 de Mayo de 1902, a los 16 años de edad

El lunes 11 del corriente a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial del Apóstol San Andrés, habrá misa con Su Divina Majestad manifestado y Responso, por el día que descanse de su alma. Con el mismo día se aplicarán todas las misas rezadas que se celebran dicho día en la referida parroquia.

Su padre, abuelos, hermanos, tíos y primos, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor.

INIGUEZ Y C.---SEVILLA MODERNA

Tejidos y novedades en todas sus clases. Es la casa de más confianza, por vender la más barata y a precio fijo marcado con números todos sus artículos.

1, Velazquez, 1 3, San Acasio, 3

Curación segura de toda clase de flujos recientes o crónicos, cistitis, catarros de la vejiga, etc. CON LAS

CAPSULAS ANTIGONOCOCCICAS PODERON

DE CUBEBINA COMPUESTA

SEVILLA

Farmacia EL GLOBO

en todas las farmacias y droguerías de España.

MUEBLES

Deben visitarse los grandes almacenes de muebles de D. Higuél Medina, calles Alfonso XII, núm. 19 y 21 y Conde de Ibarra, núm. 23, que acaba de recibir las últimas novedades compradas en su reciente viaje a París, Viena y Berlín, tanto en muebles como en artículos de fantasía. El verdadero crédito que tiene de vender barato, consiste en la importancia de sus compras y en que los artículos de lujo los vende con el corto beneficio que los comerciantes. El referido señor es el depositario exclusivo en Andalucía de los primeros fabricantes e inventores del mueble curvado, *Bros. Thonet Hermanos*, de Viena, que vende a precios de fábrica.

En la propuesta de ascensos de la guardia civil le ha correspondido el de comandante al capitán de la comandancia de esta provincia, nuestro distinguido amigo don Joaquín Pujalte y Perez.

Ha sido concedido a la Fábrica Vidriocristalera La Trinidad, de los señores Rodríguez Casó y Compañía, de esta capital, por el Ministerio de Agricultura, privilegio de explotación en España de un nuevo procedimiento mecánico para la fabricación de vidrios planos, recientemente implantado en Norte-América, para sustituir con grandes ventajas las anteriores y costosos procedimientos manuales hasta hoy usados.

El día 15 del actual deberán comparecer ante la comisión mixta de reclutamiento, para la revisión de todas las exenciones y excepciones otorgadas por los ayuntamientos, los mozos de los reemplazos de 1901 y 1902, correspondientes a los pueblos de Arahal, Marchena y Paradas.

Han regresado de América el diestro Francisco González (Paco) y su hermano el picador conocido por el *Cortiano*.

El cura ecónomo de la parroquia de Santa Ana ha dirigido una comunicación a la alcaldía, participándole que entre sus feligreses ha producido desagradable impresión el que se estén haciendo junto al campamento de la iglesia de San Jacinto los cimientos para un arriate municipal, por entender que estas clases de dependencias no deben estar adosadas a un templo.

La dirección de la empresa de tranvías ha dirigido oficio al Ayuntamiento, queriéndose de que varios tentones de alcalde le hayan impuesto multas por haber interrumpido el servicio en la línea Osario-Marcena. Como fundamento de su queja alega la empresa que no es cierto se haya interrumpido el servicio, añadiendo que, a su entender, la facultad de imponer esas multas incumbe exclusivamente al señor alcalde.

El marqués de San Marcial ha obsequiado hoy con un almuerzo en el Hotel de Madrid a los compromisarios por Lebría en las elecciones de mañana y a algunos amigos más.

Se encuentra en Marmolejo la señora condesa de los Andes.

Los socios del Nuevo Casino obsequiarán mañana con un espléndido banquete a los compañeros de Casino que han sido recientemente elegidos diputados a Cortes y provinciales.

Con respecto a la designación del tercer puesto en la candidatura a senadores por esta provincia que ha de votarse mañana, ha recibido hoy el exalcalde de Sevilla, nuestro distinguido amigo particular don Manuel Héctor y Abreu, el siguiente despacho:

“Urgente.—Héctor Abreu.—Sevilla. Imposible inteligencia gobierno, Luchen propias fuerzas porque triunfe un liberal.—Vega Armijo.”

Esta tarde nos visitó una comisión de pescadores, representando a esa y a tantos pequeños industriales sevillanos, los cuales se quejan de que los entradores de pescado les han subido el precio mayor que el que ellos cobran al público en las tiendas, siendo así que nuestros comerciantes—como es natural—compran la mercancía para venderla, y al tratar de explotarla desconsideradamente los entradores, les imposibilitan de ganarse un pedazo de pan, ejerciendo su industria.

Con gusto consignamos tales manifestaciones, esperando que en cuanto tengan de justas sean tomadas en cuenta por nuestras autoridades.

Mañana obsequiarán con un banquete a don José Echeagaray los ingenieros residentes en Sevilla.

En el Ateneo ha quedado abierta suscripción para la gira que aquel organiza en honor del ilustre mantenedor de los juegos florales.

Grandes novedades en cestas de provisiones para campo. El Bazar de la Camarona presenta una variedad notabilísima en tal artículo.

Roleros Roskopf, cronómetros elegantes, Botonaduras, Aretes de oro, Bastones, Cinturones, Velocípedos y Maletas.—Nuevo surtido en el Bazar-Lezcano, calle Sierpes, 49.

Compárense todas las «Aguas de Colonia» nacionales y extranjeras con las del *Instituto Español*, marca Anfora.

Los que padecen cualquier enfermedad propia del cuero cabelludo, deben usar diariamente el *Petróleo Sanón*.

La cuestión de Marruecos

Detalles de un combate

Madrid 9, 10.—Despachos recibidos de Cádiz confirman las noticias ya telegrafiadas del combate que han sostenido las fuerzas de Muley Arifa y la Kabila de Beni-der. Los telegramas dicen que después de una reñidísima lucha, la fuerza de Muley-Arifa se replegaron, haciendo diez prisioneros al enemigo.

Telegramas de la región

El duque de Leceza

Jerez de la Frontera 9, 16-20.—Es casi seguro que mañana votará en Cádiz para senador al duque de Leceza, que fué ayudante de don Carlos durante la pasada guerra civil.

Actualmente dicho señor vive en París.—Gutierrez.

Telegramas del extranjero

La cuestión religiosa en Francia

París 9.—El juez ha recibido declaración de Mr Andier, agente general de los Cartagos. Segun nuestras noticias, el declarante manifestó que se le había prometido conceder la autorización solicitada, mediante la entrega de 900.000 francos a Edgar Combes.

Cierres de Bolsas

Madrid 9, 16-15.

4 por 100 interior	75 70
4 por 100 fin de mes	75 70
Fin próximo	00 00
5 por 100 amortizable	96 75
5 por 100 amortizable (carpetas)	96 65
Banco de España	481 50
Tabalacaras	428 50
Cambios París	86 00
Libras esterlinas	00 00
París exterior español	87 62

Noticias locales

Procedente de Tánger llegará en breve a Sevilla un agente de policía español, con objeto de recoger y custodiar hasta dicha población marroquí a una mora llamada Fatima, que se escapó de Tánger y cuya repatriación ha sido acordada por nuestro gobierno.

Segun noticias recibidas de Madrid, se ha agravado en la enfermedad que sufre la distinguida señora marquesa del Real Tesoro, quien hace unos días se le practicó una arriesgada operación quirúrgica. Desearnos a la ilustre enferma un rápido y completo restablecimiento.

Al comandante de artillería don Rafael Ruiz de Olgar y Pino, se le ha concedido la cruz sencilla de la orden de San Hermenegildo.

Han sido ascendidos al empleo superior inmediato un comisario de Guerra de segunda clase, un oficial primero, otro segundo y otro tercero de Administración militar.

En la mina de la compañía inglesa, situada en el término de Aznalcóllar, ocurrió anteayer un desgraciado accidente. En el pozo denominado «Este» tuvo la mala suerte de caer desde una altura de 20 metros, el minero y vecino de dicha villa Gabino Casillas León, de 17 años, causándose gravísimas lesiones en la cabeza y distintas partes del cuerpo.

En el gobierno civil, alcaldía de Ecija y administración de correos de esta capital, se admiten proposiciones para contratar el servicio de conducción de la correspondencia, en carruaje de cuatro ruedas, desde Ecija a la estación del ferrocarril de la misma, por el tipo de 517 pesetas anuales, los pliegos serán abiertos el día 9 de Junio en el gobierno civil.

LA VENERA, 9

Esta casa siempre tiene a la venta existencias abundantes de patatas manchegas y Sanlúcar, vinos y quesos a precios los más baratos de la plaza, para dentro y fuera de Sevilla.

Patatas manchegas, quintal 32 reales.

BALBONTIN

Se arrienda el edificio y extenso local... para tratar de su ajuste, Almacenes de Hierro y Maderas, calle Adriano, núm. 59.

CAJA DE AHORROS

DEL Banco de Andalucía Interés de 3 1/2 por 100 hasta 1.000 pesetas... De 11 a 16 todos los días laborables.

A las personas de gusto, á los que tienen el paladar educado, á los que saben qué es aroma, á esos les decimos que el café torrefacto de la marca de "La Estrella" lo venden en Sevilla, Cerrajería, 9.

Palma del Río

En su término y desde San Miguel del presente año, se arriendan las tierras del medio cortijo denominado Alcalde Carrascalejo.

Es útil saberlo. La casa más económica y que mejores artículos vende, es el almacén de papel, imprenta, artículos de escritorio y encuadernación de Francisco Albizu, calle Cerrajería, esquina Sierpes, ns. 29, 31 y 33.

Edición de la mañana

Homenaje á Echegaray

El Diario Universal, ocupándose del homenaje de admiración al señor Echegaray, propuesto por el Heraldo, y de que ya hemos dado cuenta en estas columnas, dice lo que sigue:

El Heraldo propone que la prensa madrileña se concierte para tributar un homenaje al ilustre Echegaray. El Imparcial recoge la indicación y se muestra conforme con la idea.

También á nosotros nos parece justa, aunque lanzada imprudentemente, cuando la actualidad no la ha superado, quizás no encuentre el propio ambiente que al mérito del señor Echegaray corresponde.

Realmente, es éste uno de las más notorias ilustraciones patrias. Hubiera adquirido su renombre como ingeniero, si no se le hubiera antepuesto su fama como literato. En la dramaturgia imperó, y si hoy se le discute, no es ni por ruina de su obra ni siquiera por el decaimiento de sus facultades, sino por la transformación que el gusto de la época está experimentando.

Echegaray levanta su prestigio sobre un ingenuo oleaje de pasiones artificiales. Quien en el teatro convencer y conmueve con grandeza; cuando no cautiva al sentimiento, subyuga á la imaginación. Según frase de un crítico, "Echegaray pretende hacer claridad diurna del resplandor de los relámpagos". Pero su persistencia en un estilo en un procedimiento con tanta relieve, que hace muy poco se le presentaba candidato al premio Nobel, en disputa con el insigne Sully Prudhomme. El homenaje es justo; lo que importa, al mismo tiempo, es que si la prensa lo inculca y dispone, no pare la idea en lo adocenado y vulgar.

En el teatro San Fernando La representación de El loco Dios en nuestro teatro San Fernando constituyó anoche un entusiasta homenaje de admiración al señor Echegaray, literato y sabio, una prueba de reconocimiento, por parte de Sevilla entera, al ilustre mantenedor de los juegos florales.

El amplio coliseo de la calle Tetuán, luciendo las galas extraordinarias de ayer tarde, resultaba hermosísimo.

Y la concurrencia, tan numerosa como distinguida, evidenció no haber olvidado el triunfo que don José alcanzó pocos horas antes en aquel mismo escenario, y asociando ese recuerdo al mérito de la obra representada, aclamó y ovacionó incesantemente al famoso autor, siendo las ovaciones—por lo cariñosas y unánimes—de las que hacen época.

Ya á la terminación del primer acto se plantó insistentemente que el señor Echegaray saliese á escena, viéndose obligado el señor Díaz de Mendoza á manifestar que aquel no se encontraba en el teatro.

Y luego, al caer el telón en los tres actos restantes, preséntose don José en el proscenio, y el público no se cansaba de aclamarle y aplaudirle.

Salí una vez, dos, tres, cinco, no sabemos cuántas.

El entusiasmo rayó en el delirio.

Con el insigne creador de El loco Dios

compartieron, muy instamente, solamaciones y palabras. María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, principales intérpretes de la obra.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio) La infanta Isabel Nuevos detalles

Madrid 9, 18. (Urgente).—Se conocen nuevos detalles del accidente de que fué víctima esta tarde la infanta Isabel.

En el Palacio La noticia del desgraciado accidente llegó á Palacio cuando se encontraba despatchando con el Rey el presidente del Consejo.

La Reina y la infanta María Teresa salieron precipitadamente en el coche del señor Silvea, dirigiéndose al hotel de la infanta Isabel.

Después marcharon allí el Rey y los príncipes de Asturias.

Por la tarde Por la tarde volverán á visitar á la enferma la Reina, los príncipes y la infanta María Teresa.

Doña María Cristina y la infanta María Teresa permanecieron al lado de la infanta Isabel, no asistiendo á la Salve.

De regreso de la iglesia del Buen Suceso visitó el Rey á su augusta tía.

También estuvieron en el hotel de la infanta el señor Silvea y los ministros.

La herida.—Parte facultativa La herida que presenta en el rostro la infanta Isabel alcanza la barba, resultando movidos cuatro dientes.

El parte firmado por el doctor Ledesma dice que el estado de la augusta paciente es satisfactorio, y que el aspecto de la herida hace esperar una rápida cicatrización.

Para curar esta hubo que hacer diez puntos de sutura.

La yegua «Frika».—La marquesa de Najera Madrid 9, 23.—La yegua que montaba la infanta Isabel cuando ocurrió el accidente, se llama «Frika» y perteneció á la condesa de París.

La dama de la infanta, marquesa de Najera, no acompañaba, como de costumbre, á aquélla, por estar enferma la yegua de que se servía á diario.

El pianista Planté A pesar de su estado, la infanta recibió hoy al pianista Planté, haciéndole interpretar varias composiciones.

El médico ha prohibido hablar á la augusta enferma.

Manifestaciones de simpatías Desde que fué conocida la noticia del accidente sufrido por la infanta, el hotel que habita en el barrio de Pozas ha sido visitado por numerosas damas, grandes de España, prohombres políticos y otros personajes.

Las listas se cubren rápidamente de firmas de personas pertenecientes á todas las clases sociales, resultando grandísimo el espectáculo de ver reunida gente del pueblo con la grandeza, animados por el mismo sentimiento de caridad y respeto.

Entre otros nombres conocidos, recordamos haber visto inscritos en las listas á los señores príncipes de Wrede, general Borbón, conde de Romanones, Viesca, Aguilera y Salvador.

También firmó la Sociedad de Concretos, en demostración del cuidado que sienten los individuos de aquélla por la salud de su presidenta honoraria.

Últimas noticias Madrid 10, 1-10. (Urgente).—La infanta Isabel continúa en el mismo estado satisfactorio.

Su hotel ha sido visitadísimo hasta última hora de la noche.

En libertad Madrid 9, 19-45.—El juez del distrito del Centro ha puesto en libertad al estudiante señor Moriones, preso desde el mitin republicano del círculo federal.

El directorio liberal Madrid 9, 19-30.—El directorio liberal se ha reunido para cambiar impresiones sobre las elecciones de mañana.

Cargos parlamentarios Madrid 9, 19-40.—Hasta el Consejo próximo no se designarán las personas que han de ocupar los puestos de las mesas de las Cámaras y formar las comisiones permanentes de ambos cuerpos colegisladores.

Una visita á un penal Madrid 9, 20.—Esta mañana, á las diez, llegaron á Alcalá de Henares el ministro de Gracia y Justicia y el director general de Establecimientos penales; quienes visitaron el penal y la galería de dicho penitenciar, elogiando el régimen que en los mismos se observa.

La visita de los señores Dato y conde de San Simón, por no haber sido avisada, causó la consiguiente sorpresa á los funcionarios de dicho centro de corrección.

Los visitantes regresaron á esta corte á las seis de la tarde.

Los marines Madrid 9, 20-10.—Parece que los generales, jefes y oficiales de la armada se proponen pedir se observe proporcionalidad en las amortizaciones de vacantes, puesto que

El Heraldo Sevillano

por una práctica vieja y contraria á la ley se viene aplicando la amortización á un 50 por ciento de sueldo.

Noticias extranjeras Madrid 9, 20-15.—Como el día 16 se celebró la última corrida del actual abono, hoy ha presentado el empresario de esta plaza el cartel de un nuevo abono por cinco corridas, y en la cual figuran los mismos espadas que en el que concluye el estado día, y José García Algabeno y Diego Rodas Moreno de Algeciras.

El próximo día 17 se celebrará una corrida extraordinaria, lidiándose ocho toros por las cuadrillas que capitanean Quinto, Algabeno, Bombita chico y otro mator, que aún no ha sido designado.

Don Jerónimo del Moral Madrid 9, 20-15.—El exgobernador civil de esa provincia don Jerónimo del Moral presentase candidato á senador por Huesca.

El tífus Madrid 9, 20-15.—Han contribuido con donativos para combatir la fiebre exantemática reinante en Madrid, el duque de Bivona, el marqués de Pozo Rubio, doctores Ortiz de la Torre y Azua y otros.

Con esos fondos se han comprado trajes y ropas para los aislados y enfermos.

En el hospital establecido en el Corto del Pimiento, próximo á la corte, han ingresado hoy seis enfermos de tífus.

El número de atacados asciende á 43.

Cuestión de honor Madrid 9, 20-50.—Se ha verificado el lance pendiente entre los señores Olavarría y Huarte y Fernández Arias directores de El Ejército Español y La Correspondencia Militar, respectivamente.

Entre los adversarios se cambiaron tres disparos, sin consecuencias.

La prensa de la noche Madrid 9, 21-35.

«El Correo» En un artículo que titula «Más vale así», se felicita de que el señor Silvea haya cedido al peso de las consideraciones que le aconsejaban prescindir de las pasiones de partido y de los empeños de amor propio.

«El Correo Español» Dice que ignora si el señor Silvea habrá accedido á las pretensiones de los liberales relativas á la provisión de las sonadurías vitales vacantes por propio ó por ageno impulso.

Además expresa su creencia de que el gobierno tendrá poco tiempo abiertas las Cortes, para evitar «que le salga el tiro por la culata, y que haya bajas en el banco azul».

«El Heraldo» En su artículo de fondo dice que las nuevas Cortes empezarán á despertar la curiosidad del público, no su interés ni su entusiasmo; pues los repetidos desengaños sufridos han quebrantado la confianza de las gentes en los milagros del parlamento.

«El Heraldo» termina su artículo diciendo: «Nada se espera del gobierno ni de la mayoría; pero sí mucho de las oposiciones».

«La Correspondencia» Aconseja que sea rápida y fecunda la labor parlamentaria que realicen tanto los monárquicos como los republicanos; pues de lo contrario la maldición caerá igual para todos.

El gobierno—añade—después de la siesta dormida, está más obligado á ejecutar actos de vitalidad, que redunden en beneficio del país.

Las elecciones de senadores Madrid 9, 21-25.—Comunican de Granada que el candidato demócrata á la senaduría, señor Villanueva, se ha retirado, en vista de la presión que viene ejerciéndose sobre los compromisarios.

En Murcia la marejada política, á juzgar por las noticias que de allí se reciben, es extraordinaria y la lucha en las elecciones de senadores será grande.

El gobernador de Almería Madrid 9, 21-35.—Las familias de las víctimas ocasionadas por los últimos sucesos de Almería, telegrafaron al señor Maure pidándole la destitución del gobernador.

El ministro ha contestado que el acierto de los gobernadores depende del cumplimiento de su deber y no de las consecuencias que traigan consigo la represión de agresiones injustificadas y punibles.

Las senadurías vitales Madrid 9, 21-45.—El Correo censura la distribución de las vacantes de senadores vitales hecha por el gobierno, no agradando con un puesto á ningún magistrado del Tribunal Supremo.

«Acaso—pregunta—no deben guardarse á la magistratura iguales consideraciones que á los militares y á los consejeros del Banco de España?»

Efectos de los temporales Madrid 9, 21-50.—Dicen de Villagarcía que sigue reinando fuerte temporal, y de Villajuan que se dejan sentir los efectos de la miseria.

En el último de los citados pueblos los labradores están arruinados porque las crecidas de los ríos han arrastrado los sembrados y las hortaliças.

Las elecciones de mañana Madrid 9, 22-15.—Los candidatos á senadores por Madrid han obsequiado con banquetes á los compromisarios de los distritos rurales.

Esta tarde se habló de dificultades surgidas respecto á las elecciones de senadores en la corte.

El señor Cepeda se presenta candidato por una provincia decaída, mas habiendo sufrido elevación dicha candidatura, el marqués de Ibarra le manifestó su propó-

sito de presentarle por Madrid, frente á candidatos de los partidos contrarios.

El voto de este candidato señor Cepeda, en el caso de celebrarse las elecciones, sería el más importante, porque el señor Cepeda es el ministro de la Gobernación, creyéndose que ha tenido solución el conflicto, desistiendo de presentarse el señor Cepeda.

Mazzantini se corta la coleta Madrid 9, 22-40.—Un revistero tarinó ha celebrado una entrevista con el diestro Luis Mazzantini, manifestándole éste que, una vez terminada la temporada actual, irá á torrear varias corridas á Lima, y que á su regreso se cortará la coleta en la plaza de Madrid ó en la de Barcelona.

Asalto de armas Madrid 9, 23.—En el frontón central se ha verificado un asalto de armas entre los prepost de las salas de esgrima de Madrid.

La numerosa concurrencia que presencié el acto aplaudió á los vencedores.

Eneja en Melbourne Madrid 9, 23-10.—Telegramas recibidos en esta capital participan que en Melbourne ha estallado la huelga general de los trabajadores ferroviarios.

Estos, formando inmensos grupos, hicieron demostraciones de protestas contra las redacciones de los periódicos.

La ciudad está tranquila aparentemente, habiéndose suspendido el tráfico de las mercancías, por lo que ha aumentado el precio de los víveres y combustibles.

Los estudiantes republicanos Madrid 9, 23-40.—Esta noche hubo gran concurrencia en la tertulia progresista con motivo de celebrarse una reunión de estudiantes, para aprobar los estatutos de la Asociación escolar republicana.

Política internacional Madrid 9, 23-50.—Ha sido objeto de comentarios las noticias recibidas comunicando la tirantez de relaciones existentes entre los Estados Unidos y Rusia, con motivo de la conducta observada por esta última en China.

Créese que si la república norteamericana, Inglaterra y Japón marchan de acuerdo, Rusia retrocederá en el camino emprendido.

Balanza del Banco Madrid 10, 0-30.—El balance semanal terminado anoche en las oficinas del Banco de España arroja los datos siguientes:

Las existencias en oro aumentaron en 196.515 pesetas y los billetes, en 10.538.925; habiendo disminuido la plata en 5.128.500.

La cuestión de Marruecos Una reclamación.—Regreso de emigrados.—Bygonde de las tropas del presidente.

Tánger 9.—Los periódicos de Sid-Be-Ahles reclaman la ocupación de Bechar (centro de la rebelión) y de las tribus de Sahara, con motivo de haber sido atacado y robado un convoy por 1.500 marroquíes de dichas tribus.

Agreden los periódicos aludidos que los destacamentos franceses próximos al lugar en que se verificó el suceso no pudieran defender el convoy, por carecer de fuerzas suficientes.

Han regresado de Uxda los emisarios que fueron á entregar un regalo al pretendiente. Este les dijo que pronto entraría en dicha ciudad.

Ha llegado á la frontera argelina parte de las tribus de Angrad adictas al Sultán, temerosas de que se aproximan las fuerzas del pretendiente.

Desde Melilla (De nuestro correspondiente especial) Melilla 9, 17-40.—Los insurrectos atacaron á Tetuán, siendo rechazados.

Confírmase la llegada á Taza de tropas imperiales.

Los partidarios del Roghi intentan llevar al campo al moro el Fraile refugiado en la plaza, amenazando con quemarle sus propiedades.—Ben-A-Ber.

Telegramas de la región Muerte repentina.—Tiro nacional Jerez de la Frontera 9, 23-30.—Ha fallecido repentinamente en la calle el comisionista de harinas don José Ángel Enríles.

En el certamen organizado por el Tiro nacional, ganaron hoy los primeros premios don Eugenio Heras, de Jaén, y don Félix Quijada Ochoa, de Cádiz.—Gutiérrez.

Telegramas de provincias Huelga en Villanueva y Geltrú Barcelona 9, 16-50.—A consecuencia de la huelga que sostienen los operarios de una fábrica en Villanueva y Geltrú, reina gran excitación entre los obreros de dicho pueblo; temiéndose que estalle una huelga general.

Con este motivo se han concentrado en Villanueva y Geltrú numerosas fuerzas de la guardia civil.—Simó.

Representaciones de «L'héro» Barcelona 9, 17-30.—Asegúrase que el distinguido literato don Santiago Rusiñol proyecta costear 15 repes entaciones de su última obra, el drama titulado L'héro, que tan grandes discusiones ha originado, y cuya representación en la escena fué prohibida.

Tendrán lugar dichas funciones en el teatro Principal, y á ellas se asistirá por invitación.—Simó.

Exámenes militares Valladolid 9, 19-15.—El próximo día 15 principiarán los exámenes para el ingreso en la Academia de caballería.

Las plazas que han de proveerse son 15, y tomarán parte en dichos ejercicios 251 aspirantes.—Corresponsal.

Reunión inmensa

En la noche del 21 de este mes, la reunión que se celebró en el teatro para elegir un candidato para senador, se celebró en las próximas elecciones de senadores.

La sesión resultó bastante tumultuosa, promoviéndose varios incidentes, de los cuales el más ruidoso fué el que se produjo al formular el señor Pradera una protesta contra la compra de votos á los compromisarios.—Flechero.

La huelga de Langreo Oviedo 9, 21-10.—La huelga de Langreo sigue igual.

Las gestiones que para solucionar la huelga el gobernador civil resultaron infructuosas, porque tanto los obreros como los patronos muestran intranquilos.

En el resto de la provincia no secundan la huelga.—C.

Cambio de viaje Barcelona 9, 21-50.—Momentos antes de salir el vapor Montevideo, la esposa del presidente de la república de Venezuela suspendió el viaje á Italia, que en dicho buque iba á realizar, marchando en cambio, en el expreso con dirección á París.—Simó.

Telegramas del extranjero El nuevo gobernador de Argelia París 9.—El nuevo gobernador general de la Argelia se propone viajar mucho por aquella colonia para conocer sus necesidades.

La reina de Inglaterra á París? París 9.—Háblase mucho de que en breve vendrá á esta capital la reina de Inglaterra, guardando el más riguroso incognito.

H-II zgo histórico Tánez 9.—En los registros del puerto militar de Cartagena han sido encontrados montones de proyectiles antiguos, de los que se han contado 20.000 balas de tierra cocida y 1.500 balines de piedra.

Créese que dichos proyectiles se remontan á la época de las guerras púnicas.

NOTICIAS

Anoche víronse animados los círculos políticos, concurriendo á ellos la mayoría de los compromisarios que hoy tomarán parte en la elección de senadores.

Como es sabido, son candidatos los señores siguientes:

Por la provincia: don Tomás Ibarra y González y don Francisco González Álvarez, adictos; marqués de San Marcel y don Manuel Héctor y Abreu, liberales.

Por la Económica: don Anselmo Rodríguez de Rivas.

Por la Universidad: don Pedro Lavín y Olea.

En virtud de escrito presentado por la representación de don Luis Palomo en el Fielto que este señor sostiene con don José Montes Sierra, la Sala de lo civil de esta Audiencia acordó suspender la vista de dicho pleito, á la que iba á asistir como director jurídico del señor Montes Sierra, el jefe de los republicanos y eminente jurista don Nicolás Salmerón y Alonso.

Nuestro distinguido amigo el señor marqués de Pickman, ha tenido la atención, que agradeceremos mucho, de invitarnos al paseo que á la Huerta de la Caridad se celebrará mañana, en *manif-coach*. Los excursionistas saldrán del Hotel de Madrid á las diez de la mañana y regresarán á las seis de la tarde.

La gira organizada por el presidente y socios del Ateneo en obsequio del mantenedor de los juegos florales é ilustre escritor don José Echegaray, tendrá lugar mañana, lunes, á las diez de su mañana, siendo punto de partida la escalinata de San Telmo, donde, al efecto, habrá preparado un vapor.

Anoche se reunió la junta directiva del Centro Republicano, bajo la presidencia del señor Sánchez de Merodio y asistiendo los señores Marcial Dorado, López Suarez, Valera, Romero (don Melitón), Castilla y Chica. Se acordó admitir de socios á 34 republicanos que lo tenían solicitado, y no habiendo otros asuntos de que ocuparse, se levantó la sesión.

La Congregación de Siervos de María, en cumplimiento de sus estatutos, visitará á los enfermos del hospital del Pozo Santo hoy por la mañana, sin celebrar la procesión que ha salido en años anteriores. A las cinco y media de la tarde será la reunión en dicho hospital, rezándose en él la Corona Dolorosa, la que seguirá la plática, á cargo de don José Bañaz y Recacha.

En la prevención municipal quedó detenido José Peña Rivera, por haber dado dos puñaladas, una en la cabeza y otra en el brazo derecho, á Rafaela Güste y Pies, de 21 años de edad, y con domicilio en la calle Ciego número 25. El hecho ocurrió en la calle Foral, y la lesionada recibió curación en la casa de socorro de la calle Martínez Montañés.

Anoche fué suspendida la reunión de la comisión de Alcantarillado, por hallarse enfermos los vocales de la misma señores Jimeno de Ramón y Villagrán.

El próximo día 21 torrearán en Málaga reses de Palma los novilleros Alvaradito y Aguilardito, y el día 24 estos mismos novilleros y el torero Aguilardito está además contratado para torrear en Córdoba el día 31 del corriente, alternando con Pazos y Corchato; el 24 y 27 de Junio en la Isla Terceira (Portugal), y el 12 de Julio en Madrid.

LA FAJA ELECTRICA EN SEVILLA

La Faja Eléctrica tonifica el sistema nervioso, por lo que su empleo es oportuno en toda enfermedad de los nervios, cerebro y médula. La Faja Eléctrica vigoriza el plexo solar y el pneumo-gástrico, siendo esta la razón de emplearla en las afecciones del estómago é intestinos. La Faja Eléctrica estimula los nervios tróicos y aumenta las eliminaciones úricas, curando por tanto el reumatismo. La Faja Eléctrica está indicada en general en toda enfermedad crónica, porque suministra energías donde no las hay. La comisión médica portadora de esta Faja, que representa en esta población el Gabinete electro-terápico de Madrid (Mayor, 2, antes Carretas, 19), de regreso por segunda vez, permanecerá en esta ciudad hasta el 14 de Mayo, inclusive, en el Hotel Europa, Plaza Nueva.

CONSULTAS: gratis de nueve á doce y de tres á siete.—Folleto explicativo gratuito

Se arriendan espaciosos almacenes en calle Oriente, núm. 30. Han razón: Alfonso XI, 16.

Cristalería Fabrica á precios de fábrica Copas, Vasos, Botellas, Jarros, etc. Ventas al por mayor y menor en la lampistería de Fort y C. 9, TORREJÓN, 9-SEVILLA

LAMPISTERIA CRISTALERIA DE **FORT Y C.** O. TORREJÓN, 9-SEVILLA Gran surtido de Quinqués, Lámparas, Farolas, Arañas, Floreros, Centros, etc., á precios reducidos. Ventas al por mayor y menor.

BALNEARIO DE TOLÓX (Provincia de Málaga) Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para los Catarrosos.—Escrúfala.—Matriz.—Esterilidad femenina y Reuma. No se admiten enfermos de Tisis ó Tuberculosis. Pídanse folletos de los Baños.—Carmen, 37, Málaga. Se arrienda la bonita casa de nueva construcción Plaza de Fernando Herros, núm. 1. Razón: Estudiantes, núm. 5. Recibos de arriendo En buen papel, impresión clara y elegante, á 8 reales el ciento en esta Administración. Papel para envolver Se vende en la Administración de este periódico.

12^{ma} Lotería Real Húngara

Autorizada por el Ministerio de Hacienda del Reino de Hungría

ENORME ÉXITO SIN IGUAL LA LOTERÍA MÁS VENTAJOSA DEL MUNDO

AVISO

Por decisión del Ministerio de Hacienda del Reino de Hungría, el primer sorteo

12^a LOTERÍA Real Húngara

TENDRÁ LUGAR LOS DIAS

22 y 23 de Mayo de 1903
de 110,000 billetes, 55,000 ganan
UN PREMIO POR 2 BILLETES!!

Organización de la Lotería.—La Lotería Real Húngara, en series tiene, según plan, 110,000 billetes y 55,000 números divididos en 6 clases. Los billetes tienen también texto en francés y en inglés.

Los sorteos tienen lugar públicamente y en presencia de autoridades de la Inspección del Estado, de notarios reales y de todas las personas que desean asistir.

Las listas de los premios.—Cada participante recibe inmediatamente después del sorteo, la lista oficial de todos los números premiados.

Pago de los premios.—Todos los billetes se pagan en efectivo, contra remesa del premio agraciado.

El Banco oficialmente encargado de la venta de billetes es

CHARLES KISS & C.^a

BUDAPEST (Hungría) 15, rue Hajos

Con un solo billete se puede ganar la suma de
1.000.000 CORONAS

ó sea UN MILLÓN CUATROCIENTAS CINCUENTA MIL pesetas

Premio de	Total	Pesetas
1 a 600000	600000	870000
1 a 400000	400000	580000
1 a 200000	200000	290000
1 a 100000	100000	290000
1 a 90000	90000	180500
1 a 80000	80000	282000
1 a 70000	70000	101500
1 a 60000	60000	174000
1 a 50000	50000	72500
1 a 40000	40000	58000
1 a 30000	30000	217500
1 a 25000	25000	108750
1 a 20000	20000	292000
1 a 15000	15000	174000
1 a 10000	10000	522000
1 a 5000	5000	485750
1 a 3000	3000	13050
1 a 2000	2000	1267300
1 a 1000	1000	803000
1 a 500	500	764000
1 a 300	300	42000
1 a 200	200	689000
1 a 170	170	824500
1 a 130	130	630500
1 a 100	100	10000
1 a 80	80	348000
1 a 40	40	184000
55000 Billetes premiados	Coronas 1445000	Pesetas 20965650

Precio de los Billetes para la 1.^a Serie
Billete entero, 17 Ptas. 40 Cént.
Medio billete, 8 Ptas. 70 Cént.
Cuarto billete, 4 Ptas. 35 Cént.

Se admiten en pago: billetes del Banco, sellos de correo de 5, 10 y 15 cts., giros mutuos ó cheques sobre Madrid ó Barcelona.

Precio del billete para todas las series

	Billete entero	Medio billete	Cuarto billete
1. ^a serie, 12 Coronas, ó sea	Ptas. 17.40 c.	Ptas. 8.70 c.	Ptas. 4.35 c.
2. ^a " 20 "	" 29. " "	" 14.50 c.	" 7.25 c.
3. ^a " 32 "	" 46.40 c.	" 23.20 c.	" 11.60 c.
4. ^a " 40 "	" 58. " "	" 29. " "	" 14.50 c.
5. ^a " 32 "	" 46.40 c.	" 23.20 c.	" 11.60 c.
6. ^a " 24 "	" 34.80 c.	" 17.40 c.	" 8.70 c.
Sea junto—El billete entero	232 Pesetas	112 bill. 116 p.	114 billete 58 p.

El sorteo de la primera serie tendrá lugar los días
22 Y 23 DE MAYO DE 1903
Recomendamos encarecidamente se hagan los pedidos
SIN DEMORA

por hallarse siempre agotados los billetes algunos días antes del sorteo.

Plan de la 12.^{ma} Lotería Real Húngara 110.000 Billetes 55.000 Premios

Primera serie
Coste de un billete entero, Cor. 12.—Ptas. 17'40
Sorteo los días 22 y 23 Mayo de 1903

Premios	Coronas	Pesetas
1 a 60000	=	87000
1 a 20000	=	29000
1 a 10000	=	14500
1 a 5000	=	7250
3 a 2000 Total	6000	8700
5 a 1000	5000	7250
8 a 500	4000	5800
30 a 300	9000	18050
100 a 100	10000	14500
3350 a 40	134000	194300
3500 Premios	Coron. 268000	Ptas. 381350

Segunda serie
Coste de un billete entero, Cor. 20.—Ptas. 29'
Sorteo los días 27 y 28 de Junio de 1903

Premios	Coronas	Pesetas
1 a 70000	=	101500
1 a 25000	=	36250
1 a 10000	=	14500
1 a 5000	=	7250
3 a 3000 Total	9000	13050
5 a 2000	10000	14500
8 a 1000	8000	11600
30 a 500	10000	14500
110 a 300	33000	47850
4350 a 80	348000	504600
4500 Premios	Coron. 528000	Ptas. 765000

Tercera serie
Coste de un billete entero, Cor. 32.—Ptas. 46'40
Sorteo los días 14, 15 y 16 de Julio 1903

Premios	Coronas	Pesetas
1 a 80000	=	116000
1 a 30000	=	43500
1 a 20000	=	29000
1 a 15000	=	21750
3 a 10000 Total	30000	48500
5 a 5000	25000	36250
8 a 2000	16000	28200
10 a 1000	10000	14500
120 a 500	60000	87000
4350 a 130	690500	914225
5000 Premios	Coron. 916500	Ptas. 1328925

Sexta serie
Coste de un billete entero, Coronas 24—Pesetas 34'80
Sorteo el 24 Septiembre hasta el 21 de Octubre de 1903

El gordo en el caso más feliz
1,000,000 CORONAS (Un millón de Coronas)
ó 1,450,000 Ptas. (Un millón cuatrocientas cincuenta mil Ptas.)

Cuarta serie
Coste de un billete entero, Coronas 40—Pesetas 58'
Sorteo los días 11, 12 y 13 de Agosto de 1903

Premios	Coronas	Pesetas
1 a 90000	=	130500
1 a 30000	=	43500
1 a 20000	=	29000
1 a 15000	=	21750
3 a 10000 Total	30000	48500
5 a 5000	25000	36250
8 a 2000	16000	28200
10 a 1000	10000	14500
120 a 500	60000	87000
4850 a 170	824500	119525
5000 Premios	Coronas 1120500	Ptas. 1624725

Quinta serie
Coste de un billete entero, Coronas 32—Pesetas 46'40
Sorteo los días 3 y 4 de Septiembre de 1903

Premios	Coronas	Pesetas
1 a 100000	=	145000
1 a 30000	=	43500
1 a 20000	=	29000
1 a 15000	=	21750
3 a 10000 Total	30000	48500
5 a 5000	25000	36250
8 a 2000	16000	28200
10 a 1000	10000	14500
120 a 500	60000	87000
3850 a 200	770000	1116500
4000 Premios	Coronas 1076000	Ptas. 1560200

El último número premiado que sale, recibirá la prima

	Coronas	Pesetas
1 Prima	600000	870000
1 Premio	400000	580000
1 a	200000	290000
1 "	100000	145000
1 "	80000	116000
1 "	60000	87000
1 "	50000	72500
1 "	40000	58000
2 "	30000 Total	60000
2 "	25000 "	50000
4 "	20000 "	80000
5 "	15000 "	75000
25 "	10000 "	25000
50 "	5000 "	25000
405 "	2000 "	81000
760 "	1000 "	76000
1140 "	500 "	57000
30600 "	200 "	612000
33000 Premios y prima	Coronas 10555000	Ptas. 15304750

1 Corona = 1 Peseta con 45 céntimos

Todos los premios se pagan al contado

NINGUNA LOTERÍA ofrece IGUALES VENTAJAS

EL GORDO: Un millón de Coronas

Todos los pedidos han de dirigirse á

CHARLES KISS & C.^a

Rue Hajos, 15, BUDAPEST (Hungría)

El primer sorteo tendrá lugar los días 22 y 23 de Mayo de 1903

A CORTAR

PREMIOS MAYORES EL GORDO

de la Lotería Real Húngara en caso feliz

1,000,000 Coronas

DETALLE

1 Prima	600,000 cor.
1 Premio	400,000 "
1 a	200,000 "
2 "	100,000 "
1 "	90,000 "
2 "	80,000 "
1 "	70,000 "
2 "	60,000 "
1 "	50,000 "
etc. etc.	

Precio de la 1.^a serie

1/4 billete...	Ptas. 4'35
1/2 " "	" 8'70
1 " "	" 17'40
Coste de todas las 6 series	
1/4 billete...	Ptas. 58
1/2 " "	" 116
1 " "	" 232

A CORTAR

Le rogamos haga el favor de llenar este boletín, cuando nos haga su pedido. Sírvase indicar en el boletín su dirección completa y exacta, diciéndonos qué fracción de billetes desea usted recibir. Cartas que encierran valores, deberán enviarse certificadas.

CARTA DE PEDIDO

Banco CHARLES KISS & C.^a, rue Hajos, 15, BUDAPEST (Hungría)

Les ruego se sirvan mandarme..... billetes originales de la 1.^a serie..... de la Lotería Húngara en series, añadiendo un plan oficial en español. El importe de Ptas..... va adjunto en sellos de correo, de 5, 10 ó 15 céntimos ó mejor en giro mutuo sobre Barcelona ó Madrid.

Nombre y apellido.....
Domicilio.....
Población.....
Provincia.....
Esta carta de pedido debe franquearse con 25 céntimos.—Si va certificada, con 50 céntimos.